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Цели: 
Расширить кругозор учащихся, рассказать о пользе птиц, об их охране.
Прививать любовь к природе и воспитывать гуманность.

Оборудование:

Магнитофон с диском  «Звуки природы», маски птиц и насекомых, плакаты, лозунги, выставка рисунков, фотографий, детских сочинений. 
Ход мероприятия:

Ведущий.

   Здравствуйте, ребята! Ежегодно по всей стране в марте празднуется «День птиц». Тысячи детей готовят к этому празднику кормушки и развешивают их для привлечения птиц. 
   Птицы украшают землю, их веселая, звонкая песня; яркая окраска оживляет природу, вселяет в нас бодрость и радость.

                                                                                  (  стих. «Жаворонок»)

   Мы очень любим наших пернатых друзей! Любовь к птицам, мы с ребятами  хотим  доказать большой подготовительной работой, которую проделали к  этому большому празднику. Представляем вашему вниманию презентацию о нашей проделанной работе. 
(просмотр презентации  «Зимующие птицы»)

   Польза птиц в природе  огромна.  И они дороги нам, как незаменимые помощники человека в борьбе за урожай, верные союзники в истреблении вредителей сельхозугодий и лесного хозяйства. 
   Нашим садам, полям, лесам, огородам наносят огромный вред грызуны и насекомые.

  Мышь. (Выбегает)

    Мы, Мыши, съедаем до четверти всего урожая; обгрызаем молодые деревья в лесу, а зимой – кору плодовых деревьев в саду; переносим возбудителей различных заболеваний.
Насекомые. (Выбегает)
    Мы, Насекомые, едим всякие растения, портим зерно, уничтожаем овощи в огородах, фрукты в садах.
Ведущий.
    Да, ребята без птиц – не было бы урожая.

                              (После слов выбегает сова и нападает на мышь)

Сова.

    Я, Сова, съедаю за ночь 7-8 мышей. Только одна моя семья уничтожает за год ,10 тысяч мышей и этим мы спасаем 20 тонн отборного зерна и тысячи деревьев.
                                                                                        (Выбегает синица)

Синица.

    Я, Синица, круглый год - зимой и летом отыскиваю на деревьях вредных насекомых, их личинки и яйца и уничтожаю их.

Ведущий.

    Да, это правда, ребята! Пара синиц за гнездовой период может уничтожить вредителей на 40 яблонях. Одна синица за сутки съедает столько насекомых, сколько весит сама. Эти птицы поедают гусениц, жуков, тлю, очищая тем самым и всю окружающую территорию. К своему гнезду они прилетают с кормом  - около 400 раз.
( рассказ о синичке ученика)

   Друзья, синицам очень трудно зимой, когда деревья покрыты снегом, и они не могут отыскать насекомых. И чтобы они не умерли от голода, тут на помощь приходите вы ребята, и ваши зимние птичьи «столовые».

     Спасибо вам, дорогие ребята!                              

                                                                             (Стих. «Покормите птиц зимой»)

    Большую пользу сельскому и лесному хозяйству приносят, и скворцы.    Скворцы поедают огромное число  гусениц, майских жуков, бабочек, и других вредных насекомых.

Дети.

    Мы вас ждем, товарищи скворцы, прилетайте скорее!
Ученик.
Нам в хозяйстве помогает 

И охотно заселяет 

Деревянный свой дворец

Темно- бронзовый скворец.

Ведущий.
   Еще птицы, друзья, сыграли большую роль в науке. Еще в древности, видя полет птиц, человек мечтал о своем полете в воздухе и первые летательные аппараты были подражанием полета птицы.

    Велика роль птиц и в воспитании прекрасного. Можете ли вы представить весну без песен соловья? Кто из вас не слышал песни жаворонка?

 (Слушаем пение птиц)                                                                  
(Дятел стучится в дверь)
Ведущий.
   Ой, ребята, к нам на праздник еще кто-то пожаловал. (Смотрит за дверь)
Ага,  я вам сейчас загадаю загадку, а вы отгадаете кто же там за дверью.


           (Ведущий читает загадку)

Шапка красная на нем

Издали горит огнем.

Он устроился на сук,

Барабанит тук да тук.

                                                                                                                    …..(Дятел)

(Выбегает дятел)

Дятел.

    Да, ребята, я всегда сам выдалбливаю в лесу отличное жилище. А после меня в нем живут разные мелкие птички.

Мухоловка- пеструшка.

А я, Мухоловка- пеструшка, не имею такого крепкого клюва, как дятел. И  поэтому нуждаюсь в жилище, сделанном вашими руками ребята. Я обязательно поселюсь в вашем домике, и обещаю вам за это каждый день ловить по 300 мух и комаров, чтобы они вас не кусали. Хоть я и маленькая, но аппетит у меня большой.
Снегирь.

    Меня все знают, Снегиря! Всю зиму я прокормился в ваших краях рябиной и семенами сорных растений, а теперь улетаю к себе на север. Скоро и там будет весна. До будущего снега!

                                                                                                     (Снегирь убегает)
Все хором. До свидания Снегирь! До следующей зимы!

Инсценировка басни

(Влетает кукушка)
Кукушка.
Ой, что за шум?
Чур, не шумите. Все молчите!

Сейчас я здесь вам всем спою.
Ну, я прошу вас, помолчите!

Теперь послушайте, пою:

Ку-ку, Ку-ку, Ку-ку.
(Пауза)
Хотя и прежнею осталась я кукушкой,

И петь не научилась соловьем.

Я людям дорога!

Уничтожаю гусениц мохнатых и охраняю вам леса.

Ведущий.

Спасибо, вам дорогие птицы, что вы думаете, о нас и явились на праздник.
Мы вас не забудем!
Ведущий.

А сейчас вы увидите инсценированную басню «Кукушкина - лекция».
Автор.

В погожий вечер на лесной опушке

Собрался птичий мир со всех концов,
Там намечалась лекция кукушки

О воспитании птенцов.
Кукушка для  сугубого  эффекта

Сучек повыше заняла

Достала длинный лист конспекта и начала.
Кукушка.

Во – первых, во – вторых и в – третьих

Поговорим товарищи о детях.
У всех у нас возможность есть

Снести яичек пять иль шесть,
Но дальше начинается загвоздка.
Что предпринять, куда их деть?

Скажу решительно и смело

На яйцах надобно сидеть!

Когда же выведутся дети

И рты, разинут до ушей

Тогда, друзья – мои, заметьте

Кормить необходимо малышей.
Следите за птенцами в оба :
Как поведение, как учеба,

Чтобы нечаянно у вас

Не вырос хам и лоботряс!
Автор.

Вдруг с места закричала Сойка.
Сойка.

Кукушка выступает бойко,

Но я отрежу ей в лицо.

Зачем, ко мне подкинула яйцо?
Группа.

И мы такой сюрприз имели!

Автор.

Кукушка вспыхнула.

Кукушка.

Меня смешат подобные  неправильные взгляды

Допустим, я б растила малышей,

А кто бы вам тогда читал доклады?

Ведущий

Спасибо ребята!
Птицы.

На прощанье пожелаем.

Все учитесь вы на 5,

Чтобы следующей весною 

С нами встретились опять!!!
Ведущий.

Дорогие друзья! Лес без птиц и зверей  наполовину мертвый. Зимой он молчалив: в нем не услышать посвистов  дроздов, иволги, звонкого щебетания зябликов, мухоловок, пеночек.

   Лес без птиц – больной лес. Поэтому мы должны любить и охранять  птиц. Что нужно делать для привлечения птиц на гнездовья и увеличения их  численности? Очень важно сохранить старые участки лесов, парков, все естественные и искусственные угодья, где обитают птицы.

  Необходимо создавать новые искусственные местообитания птиц (проводить посадку деревьев и кустарников). Надо изготавливать искусственные  гнезда (домики, дуплянки), обеспечить охрану птиц во время гнездования, исключить фактор беспокойства.

   Берегите птиц! Птицы наши верные друзья! 
Чтение стихотворения «Сельская песенка» А. Плещеева.

Травка зеленеет,
Солнышко блестит,

Ласточка весною

В сени к нам летит.

С нею солнце краше

И весна милей…

Прощебечь с дороги

Нам привет скорей!

Дам тебе я зерен,

А ты песню спой,

Что из стран далеких

Принесла с собой…
Ведущий

Спасибо за внимание!
Приложение

Стихотворение  «Жаворонок».

На солнце темный лес зардел

В долине пар белеет тонкий

И песню раннюю запел

В лазури жаворонок звонкий.

Он голосисто с вышины

Поет, на солнышке сверкая:

-Весна пришла к нам молодая

Я здесь пою приход весны.
«Покормите птиц зимой»

Покормите птиц зимой

Пусть со всех концов

К вам слетятся, как домой,

Стайки на крыльцо.

Не богаты их корма,

Горсть одна нужна.

Горсть одна, и не страшна

Будет им зима.

Сколько гибнет их - не счесть

Видеть тяжело!

А ведь в нашем сердце есть,

И для них тепло.

Разве можно забывать.

Улететь могли,

А остались заодно

Зимовать с людьми.

Приучите птиц в мороз

К своему окну,

Чтоб без песен не пришлось  нам встречать ВЕСНУ!
